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Szanowny Panie Przewodniczący,
W imieniu inicjatorów referendum obywatelskiego dotyczącego włączenia Józefowa do metropolii warszawskiej, zwracam się do Pana z wnioskiem o odwołanie przez Radę Miasta Józefowa procedury referendalnej. 
Jednocześnie wnioskuję, aby w przypadku pojawienia się nowego projektu w/s metropolii warszawskiej, który będzie budził niepokój i wątpliwości Mieszkańców, radni Józefowa podjęli uchwałę o referendum. 
Po wycofaniu z Sejmu projektu ustawy o ustroju miasta stołecznego Warszawy przeprowadziliśmy wiele rozmów z mieszkańcami Józefowa. Na tej podstawie podjęliśmy niełatwą dla nas decyzję o odwołaniu referendum. Naszym wspólnym zdaniem nie ma podstaw do przeprowadzenia w Józefowie referendum i ponoszenia związanych z nim kosztów, w sytuacji gdy nie wiadomo, jaki kształt będzie miała przyszła metropolia i na jakich zasadach będzie funkcjonowała i czy ustawodawca w ogóle wróci do tego pomysłu.
Głos mieszkańców Józefowa był bardzo istotny w dyskusji na temat ustawy. Jako jedni 
z pierwszych rozpoczęliśmy procedurę referendum obywatelskiego. Mobilizacja mieszkańców Józefowa odbiła się szerokim echem w mediach i jako oddolna, niezabarwiona politycznie inicjatywa była wiarygodną ilustracją prawdziwych nastrojów mieszkańców podwarszawskich gmin. 
Jesteśmy przekonani, że zaangażowanie Józefowian w akcję zbierania podpisów pod wnioskiem o referendum zostało zauważone przez autorów ustawy i miało wpływ na wycofanie jej z Sejmu – a taki był cel naszego przedsięwzięcia. Wierzymy również, że to pospolite ruszenie mieszkańców podwarszawskich gmin pozostanie w pamięci jako jednoznaczne stanowisko przeciw ingerowaniu w niezależność samorządów. 
Tak ważny projekt musi być rzetelnie konsultowany z mieszkańcami oraz władzami gmin, których będzie dotyczyć. Każda próba „pójścia na skróty” może owocować kolejnymi inicjatywami referendalnymi. 
Panie Przewodniczący, na Pana ręce chcemy przekazać podziękowania i wyrazy uznania dla Mieszkańców Józefowa, którzy poparli tę obywatelską inicjatywę. To dzięki naszym wspólnym działaniom zrealizowana została demokratyczna idea: Nic o nas, bez nas.
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