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Uwagi do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego

MIASTA OTWOCKA

TOM II - K I E R U N K I ROZWOJU
Treść uwagi:

Jak wynika z treści wyłożonego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Otwocka wraz ze zmianami – TOM II - K I E R U N K I ROZWOJU, pkt 8.2.3. str. 73 i n., planuje się zmiany w zakresie „Usuwanie odpadów stałych” poprzez usunięcie gospodarki w zakresie usuwania odpadów i utylizacji opartej na istniejącym już wysypisku SATER i wprowadzenie zapisów umożliwiających zakładanie kolejnych nowych wysypisk w dzielnicy Świerk na których będą musiały być składowane odpady z terenu całego miasta.
Uzasadnienie uwagi
Dotychczasowa treść TOM II - K I E R U N K I ROZWOJU, pkt 8.2.3. str. 73 i n. jasno wskazywała, że gospodarka odpadami miała być oparta na istniejącym już składowisku. Proponowana zmiana, polegająca na wykreśleniu określenia, że chodzi o wysypisko SATER, i zastąpienie tego określeniem wysypisko w Świerku, może spowodować, że zostanie stworzone kolejne wysypisko na tym terenie, na którym będą musiały być składowane odpady z tereny Otwocka.
Wobec powyższego, wnoszę o odrzucenie zmian zaproponowanych w tym zakresie i przyjęcie studium w przedmiotowym zakresie w dotychczasowym kształcie, tak by jasno było wskazane że tylko na obecnie istniejącym wysypisku możliwe jest składowanie, które prowadzone jest przez spółkę Amest Otwock Sp. z o.o.
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